

# DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:  
DEBRECEN, JÓZSEF KIRALYI HERCEG-UTCA 1.  
TELEFONSZÁMOK: 27—89. SZ. (SZERKESZTŐSÉG),  
27—88. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI  
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 2.40 P. NEGYED-  
ÉVRE 7 P. FÉLÉVRE 14 P. ÉVENTE 26 PENGÓ.  
KÜLFÖLDRE: A FENTI DIJAK KÉTSZERESÉ.  
EGYES SZÁM 10 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR.

IX. ÉVFOLYAM, 180. SZÁM.

DEBRECEN, 1932. AUGUSZTUS 11. CSÜTÖRTÖK.

ÁRA: 10 FILLER

## Hitler nem lesz kancellár, de a nemzeti szocialistákat beveszik a kormányba

### Döntő politikai tanácskozások Berlinben Cáfolják a hitleristák Berlin elleni felvonulását

Berlin, aug. 10. Félhivatalosan jelentik: A birodalmi kabinet ülése délután 5 órakor kezdődött és este 8 óra után ért véget. A birodalmi kancellár a jövő héten valószínűleg Hitleret fogadja, vagy már esetleg pénteken. Lehet, hogy a birodalmi elnök is kihallgatáson fogadja Hitleret. Politikai körök szerint nincs szó kabinetváltásról, hanem csak a birodalmi kormány újalakítása jöhet szóba. Hitler esetleges kancellárságával szemben az ellenállás és a nehézségek erősödtek, ellenben a nemzeti szocialisták részvétele a kabinetben kívánatos.

#### HIREK ARRÓL, HOGY HITLER ROHAMCSAPATAI KÖRÜLVESZIK BERLINT.

Berlin, augusztus 10. Az utóbbi napokban egész sor lapban olyan hírek láttak napvilágot, hogy a nemzeti szocialisták rohamalakulatait nagyobb számban vonják össze. Azt is beszélik, hogy

Berlin környékén 2000 emberből álló nemzeti szocialista rohamcsapatot koncentráltak.

Illetékes helyen ezekkel a híresztelésekkel kapcsolatban kijelentik, hogy a nemzeti szocialista csapatok összevonásáról az utolsó 48 órában a rendőrséghez beérkezett több jelentést a legnagyobb szigorral felülvizsgálták. Kétségtelen, hogy a hírek egy esetben sem bizonyultak valóknak. Híre kell annak is, hogy a kormányváltások negyedében a rendőrség tagjait karabélyokkal látták el az elmúlt éjszakán. Ez tényleg a riasztó hírek miatt történt, tekintettel arra, hogy a porosz államkormány egyetlen esetében sem akar késedelmeskedni, szigorított rendőri szolgálatot léptettek életbe a következő éjszaka is ebben a negyedben.

#### A NEMZETI SZOCIALISTÁK A VEZETÉS ÁTADÁSÁT KÖVETELIK.

Berlin, augusztus 10. A nemzeti szocialista Angriff a szükségrendelettel kapcsolatban azt írja, hogy a legszigorúbb rendőri intézkedések sem teremtenek Németországban nyugalmat, ha a gazdasági nyomort meg nem szüntetik. Erre azonban csak a nemzeti szocializmus képes és éppen ezért a kormányvezetést át kell adni a nemzeti szocialistáknak.

#### PAPEN HINDENBURGNÁL.

Berlin, augusztus 10. A birodalmi kancellár közel egy óráig tartózkodott a birodalmi elnökkel. A minisztertanács után a kancellár több pártvezérrel tanácskozik.

#### CÁFOLJÁK A ROHAMCSAPATOK KONCENTRÁLÁSÁNAK HIRÉT

Berlin, augusztus 10. Azokkal a hírekkel kapcsolatban, amelyek szerint Hitlerék Berlin környékén rohamcsapatokat vonnak össze, illetékes helyen a következőket jelentették ki:

— Illetékes hatóságok rohamcsapatok összevonásáról nem tudnak. Kiseb csoportosulások voltak, ezekkel szemben mindenkor rendőri készenlét sorakozott fel. Az elterjedt hírek nagyrésze valótlan. Az történt mindössze, hogy a Potsdamer Strasse egyik helyiségébe 80 tarisznyás rohamcsapatok érkeztek.

#### POKOLGÉPES ÉS REVOLVERES MERÉNYLETEK.

Berlin, augusztus 10. A sajtó és a

rádió már kedden szíjjelvitte az egész birodalomban a statáriális intézkedéseket tartalmazó kormányrendelet híreit, de a már ekkor közismertté vált drakói büntető rendszabályok sem félemlítették meg a szélsőséges elemeket és a rendelet megjelenését megelőző éjjel is a merényletek egész sorozatát követelték el politikai ellenfeleik ellen. Emberéletben szerencsére nem esett kár, de a robbanások meglehetősen nagy pusztításokat végeztek.

A beérkezett jelentések szerint Neidenburgban ismeretlen tettesek bombát helyeztek el a Birodalmi Bank ottani fiókjának épülete előtt. A bomba azonban nem robbant fel.

Bombát dobtak Elbingben arra a házra, amelyben a Königsbergben megjelenő 'Freie Presse' ellíngi kiadóhivatala és az ottani szociáldemokrata szervezetek párhelyisége van. A bomba felrobbant és darabokra zúzta a

## Az Olimpiászon kardvívóink fényes győzelmek után bejutottak a döntőbe

### Pelle újból indul a lovon, a gyűrűn első, korlátlan hatodik lett Az amerikai csapat veszélyes ellenfél a magyarok számára a mai vízipólómérkőzésen

Los Angeles, augusztus 10. Szerdán kezdődött az olimpiai kardesapatverseny. Az előmérkőzések első csoportjából az USA és Olaszország küzdelem nélkül jutottak a döntőbe.

A második csoportban Magyarország 15:1-re győzött Dánia ellen. A dán csapat 11:1 állásnál feladta a küzdelmet. A magyar vívók közül Glykais 4, Piller 3, Petschauer 2 és Nagy Ernő 5 győzelmet aratott. Az utóbbi szenvedte a magyarok egyetlen vereségét 5:1 arányban.

Lengyelország 10:6 arányban győzött Mexikó ellen.

A döntő jellegű magyar—olasz kardesapatmérkőzés esütörtökön délután 4 órakor (losangelesi idő) lesz.

Los Angeles, augusztus 10. (Érkezett éjjel 12 órakor.) Az olimpiai kardesapatverseny eddigi mérkőzései során Magyarország 14:2 arányban győzött Mexikó ellen. Nagy Ernő és Kabos 4—4 győzelmet, Glykais és Gerevich 3—3 győzelmet arattak. Glykais Ronpiától 5:2, Gerevich pedig

Regiotól 5:1 arányú vereséget szenvedett.

A döntőben esütörtökön elsőnek Lengyelország vív Magyarország ellen, majd az USA Olaszország ellen. Ezután kerül sor a Magyarország—Olaszország mérkőzésre.

Az előmérkőzések utolsó része a Dánia és Lengyelország közötti mérkőzés volt, amelyben Dánia 9:5 állás után Lengyelország javára feladta a vereséget.

#### PELLE GYŐZÖTT A NYUJTÓN. DE EZ A GYŐZELEM MEG NEM OLIMPIAI BAJNOKSÁG.

Kedd éjszakán mindenütt az a hír terjedt el, hogy Pelle István olimpiai bajnok újabb világbajnokságot szerzett — a nyujtón végzett briliáns gyakorlatával. Természetesen ez a híradás mindenütt osztatlan örömet és lelkesedést keltett. Ez az öröm azonban nem indokolt, mert Pelle nem szerzett újabb világbajnokságot, nem is szere-

ház kapuját s a berendezési tárgyakat. Az ablakok szilánkokká törtek. A környéken is valamennyi ablak bezúródott. Az anyag kár jelentékeny.

Az éjjel kézigránát robbant a laubani Munkásház előtt. Sebesülés nem történt és az anyagi kár is csekély.

A lausitzi Nickyben ma éjszaka bezúrták egy zenekereskedés kirakatablakait. A zenekereskedésben van a Népkönyvtár irodája és könyvkereskedése is.

Revolverből négyszer belőttek Rösseben Dorsch dr. ügyvéd, a városi tanács centrupárti elnökének lakása ablakán. Egyik lövés sem talált. III kövekkel dobálták meg Lovisch asztalost is, aki szintén a centrupárti tagja.

A szerdára virradó éjszaka a görlizt területben ismét több merénylet következett el. Penzingben kézigránátot dobtak a Birodalmi Lobogószövetség egyik tagjának. Altmannak lakásába. Altmann könnyen megsebesült. Az anyagi kár jelentékeny.

#### LETARTÓZTATOTT KOMMUNISTA VEZÉR.

Köln, augusztus 10. Eckertz kommunista vezért az államügyészség rendeletére letartóztatták. Lakásában hazaáruló iratokat találtak.

hetett, mert erre — az egyéni számokban — csak pénteken és szombaton lehet alkalma. A propozíciók szerint ugyanis az egyes szerek egyéni bajnoki küzdelmeire a hét utolsó két napján kerül sor és valószínű, hogy Pelle még egy olimpiai győzelmet könyvel el, mert kétségtelen, hogy ma ő a világ legjobb gyűrűhinta-tornásza.

#### PELLE PONTOZÓLAPJA ELVESZETT, A MAGYAROK MEGÓVTÁK AZ EDDIGI EREDMÉNYT.

Az összetett tornászvilágbajnokság második számában, lovon Pelle István gyakorlata nem sikerült. A szabályok értelmében azonban joga volt megismételnie produkcióját. A második gyakorlatban Pelle remekelt, a küzdelmek végén azonban kitűnt, hogy a magyar bajnokról felvett második pontozólap megmagyarázhatatlan módon elveszett és a zsűri az első — gyengébb — eredményt vette alapul. A magyar vezető-

ség azonnal óvást jelentett be a Jury D'Appelhez, hogy Pelle legalább harmadszor is bemutatthassa gyakorlatát. Az előjelekből ítélve ezt a kérést teljesítik, tehát remény van arra, hogy Pelle javíthat eddigi hetedik helyezésén.

**A PONTOZONAPLÓ ELVESZTÉSE MIATT PELLE UJRA VERSENYEZHET LOVON.**

Los Angeles, augusztus 10. A tornász csapatbajnokság számaiban csapatként szereplő versenyzők egyéni pontszámait összegezve nyerik az egyéni összetett bajnokság eredményét. Pelle Istvánnak eddigi elért két első helyezése mellett további esélyt ad az összetett egyéni bajnokságra az, hogy a lovon elért ponteredményét

a pontozónapló elvesztése folytán megsemmisítik s újból versenyezhet.

Gyakorlatával javíthat eddigi helyezésén, amely pillanatnyilag 6 ponttal választja el a bajnokságtól.

**PELLE KORLÁTON HATODIK, GYÜRÜN ELSŐ.**

Los Angeles, augusztus 10. (Érkezett éjjel 2 órakor.) Délután bonyolították le az egyéni összetett korlátversenyben a mérkőzéseket. Az elsőseget olasz versenyző szerezte meg, míg

Pelle István hatodik lett.

A gyűrűben Pelle győzelmet aratott, a versenyzők közül első lett.

Ezáltal megjavította esélyét az összetett egyéni versenyszámnál.

**A GYORSÚSZÓSTAFÉTÁBAN MAGYARORSZÁG HARMADIK.**

A 4x200 méteres gyorsúszóstaffétát a japánok 8 p. 58.4 mp. idővel megnyerték. Ez az idő világrekord! Második az USA csapata 9 p. 10.5 mp. Magyarország a harmadik helyen végzett 9 p. 31.4 mp. idővel.

Uszóink a kanadaiakkal harcoltak, akik a negyedik helyre kerültek. Anglia az ötödik, Argentína a hatodik, Brazília a hetedik helyen végzett. Magyarország részéről Bárány, Székely, Szabados és Wanné II. indult.

**A BOXOLÓ KUBINYI KÓRHÁZBA KERÜLT.**

A súlyos fülbántalomban megbetegedett Kubinyit kórházba szállították, ahol néhány napot kell töltenie, mert csak operatív úton szabadulhat meg attól a fájdalmas daganattól, amely fülének külső hallójáratában keletkezett. Általános a vélemény, hogy Kubinyivel nagy veszteség érte a magyar színeket, mert súlycsoportjában jogosan számíthatott olimpiai győzelemre is.

**REMECZ ELTÜNT LOS ANGELESBŐL.**

Los Angeles, augusztus 10. Versenyzőink körében két nap óta emlegetnek valami eltűnést, de a vezetőség szigorú tilalma következtében nem lehetett megtudni az eltűnés részleteit, sőt azt sem, hogy ki tűnt el a magyar olimpiai táborból.

Ma derült ki, hogy az eltűnés hőse Remecz József diszkoszvető rekordereként, aki három nappal ezelőtt angolosan búcsúzott el a kapufélfától és azóta nem adott életjelt magáról. Remecz eltűnése nagy meglepetést keltett. Az eltűnés hátterét illetőleg megoszlanak a vélemények. Igen sokan azt hiszik, hogy rekordereként az olimpiai versenyen szenvedett súlyos kudarc miatt vált el a magyar válogatottaktól, ezek attól tartanak, hogy az eltűnés esetleg komolyabb következményeket is takar, mások azt hiszik, hogy Remecz Amerikában próbál elhelyezkedni s most talán állás és tartózkodási engedély után jár.

Remeczen kívül még egy név szerepel az eltűnési listán: Kiss Ernő. a vá-

logatottak „Pitikkiss” néven ismeri masszőrje ideérkezése óta állandóan bejárta Hollywoodba, ottani elhelyezkedése útját egyengette. Tárgyalásai sikerre vezettek, nemcsak munkára kapott megbízásokat, hanem tartózkodási engedélyt is elintézték. Kiss Ernő, mikor a tartózkodási engedélyt megkapta, egyszerűen faképnél hagyta a magyar versenyzőket, akik nélkül pedig sohasem jutott volna ki Amerikába.

Kiss helyett előreláthatólag Darányi fogja végezni a masszőri teendőket. Darányi tudvalegőleg orvos és szívesen vállalkozik arra, hogy válogatott társai kondícióját megőrizze.

**MAGYARORSZÁG A TIZEDIK HELYEN ALL.**

Los Angeles, augusztus 10. A 4x200 m-es gyorsúszóstafféta harmadik helyezésével Magyarország újabb öt pontot szerzett és így most már 46 pontunk van. Az első helyen természetesen az Egyesült Államok vezetnek kolosszális eredménnyel, míg a második helyet Olaszország okkupálta a franciák előtt. A nemzetek pontállása jelenleg a következő:

1. USA 593 pont, 2. Olaszország 164 pont, 3. Franciaország 149 pont, 4. Finnország 133 p., 5. Svédország 129 p., 6. Németország 108.5 pont, 7. Anglia 90 pont, 8. Japán 73 pont, 9. Kanada 69 pont, 10. Magyarország 46 pont, 11. Ausztria 36 pont, 12. Hollandia 31 pont, 13. Dánia 27 pont, 14. Ausztrália 26 pont, 15. Lengyelország 25 pont, 16. Csehszlovákia 24 pont, 17. Írország 23 pont, 18. Argentína 15 pont, 19. Délafrika 13 pont, 20. Belgium 7 pont, 21. Újzéländ 6 pont, 22. Lettország 5 pont, 23. Svájc, 5 pont, 24. Filippinák 4 pont, 25. Mexikó 3 p., 26. Brazília 1 pont.

Magyarország pontjait — időrendi sorrendben — a következők szerezték:

Donogán	2
Madarász	1
Kárpáti	5
Zombory Ödön	5
Tunyoghy	4
Manne Miltiádesz	5
Bogen Erna	4
Pelle István	10
Tornászcsoport	5
Gyorsúszóstafféta	5

Osszesen 46 pont

**A vízipolóban ma lesz a döntőmérkőzés Amerika s Magyarország között**

Az amerikai csapat rendkívül veszélyes.

Kedden délután a Németország—USA vízipólómérkőzés 4:4 arányban eldöntetlenül végződött. Félidőben a németek 3:2-re vezettek.

A német csapat legjobb embere Cordes volt. A mérkőzést a belga Delahaye vezette, akinek bíraskodásával a németek megint csak elégedetlenek voltak. A németek teljesen kedvtelenül, lélek nélkül játszottak, Cordes kivételével, úgyszólván valamennyien csak nyaraltak a vízben.

Páratlan érdeklődés előzi meg a ma délután 1 órakor (losangelesi időszámítás szerint) sorra kerülő Magyarország—USA vízipólómérkőzést.

Miután most az USA vezet Magyarországot előtt, a vízipólótorna sorsa

ezen a mérkőzésen dől el. Komjádi ugyanazt a csapatot szerepelteti, mint amelyik a németeket 6:2 arányban verte.

A vízipólótorna állása a következő:

1. USA	3	2	1	—	20:5	5
2. Magyarország	2	2	—	—	24:2	4
3. Németország	3	1	1	13:13	3	3
4. Japán	2	—	—	2:0:28	—	—
5. Brazília	2	—	—	2:4:13	—	—

Braziliát a további küzdelemből kizárták s így az utolsó helyre került.

A vízipolóban durván játszó amerikai csapat rendkívül veszélyes lesz a magyarokra, annál is inkább, mert az amerikai közönség fanatizmusa nem ismer határt.

**Támadás a brüsszeli magyar követség ellen**

Összetörték a berendezési tárgyak at, az alkalmazottakat bántalmazták.

Brüsszel, augusztus 10. Szerdán délután kb. 15 főnyi csoport erőszakkal behatolt a magyar követség épületébe, ahol a berendezési tárgyakat összetörték és a alkalmazottakat bántalmaz-

ták. Beitzkert irodatiszt és Balogh Altiszt könnyebben megsebesültek. A tettesek egyrésze a rombolás után elmenekült, azonban a rendőrségnek sikerült négy támadót elfogni.

**Megint Vajda alakít kormányt Romániában**

Bukarest, augusztus 20. A kamara délutáni ülésén Vajda Sándor miniszterelnök bejelentette, hogy megbízatása a Ház elnökének megválasztásával lejárt és a királyi palotába ment, hogy felajánlja az uralkodónak lemondását. Vajda beszéde után elhatározták, hogy holnap délután folytatják a tanácskozást.

Vajda miniszterelnök a királyi palotába hajtatót és benyújtotta a kormány lemondását a királynak. A király a lemondást elfogadta. Majd a szenátus elnöke és a Ház elnöke jelent meg audencián a királynál, akik Maniu ajánlották miniszterelnöknek. Hét óra után Maniu jelent meg a király előtt, majd a szenátus elnöke volt kihallgatáson.

Maniu kihallgatásáról a pénzügyminiszter lakására hajtatót és az újságírók előtt a következő kijelentést tette:

— A király megbízott az új kormány megalakításával, én azonban kénytelen voltam a megtisztelő ajánlatot visszautasítani és kértém a királyt, hogy helyettem bízza meg a párt elnö-

két, Michalache, közöltem vele azt is, hogy Michalache szintén nem hajlandó átvenni a kormányelnökséget és így egyedül Vajda Sándort proponálhatom a kormányelnökségre. A király elfogadta kérésemet, Vajda Sándort magához kérte és megbízta az új kormány megalakításával. Vajda Sándor most a királynál van s az új kormánylistát a király elé terjeszti.

**A KERESKEDŐ TÁRSULAT A FIÚ FELSŐ KERESKEDELMIS ISKOLA**

céljaira sporttérnek alkalmas 3 katasztrális holdnál nagyobb területet szándékozik örök áron vásárolni. Ajánlatokat hétköznap délelőtt 11—12 között a kereskedelmi iskola igazgatói irodájában lehet átadni.

Közvetítőt nem díjazunk! KERESKEDŐ TÁRSULATI SPORTTÉRI BIZOTTSÁG

**Használat**  
horgonyzói vagy fekete ötnegyedes vagy hatnegyedes  
**csövet**  
kb. 30 méter  
azonnali megvételre keresek.  
Cím a kiadóhivatalban.

**Két interpelláció a legközelebbi közgyűlésre**

Az elmúlt napokban Sarkadi István törvényhatósági bizottsági tag két interpellációt nyújtott be a főispáni hivatalhoz. Az egyik interpellációban az a kérdéssel fordul a polgármesterhez: van-e tudomása arról, hogy a hortobágyi pásztoroknak nem szabad a puszta tőzeggel tüzelni. Ha pedig tudomása van erről, akkor adjon információt arra vonatkozóan, hogy mivel tüzelhetnek a hortobágyi pásztorok és ki látja el őket megfelelő tüzelőanyaggal?

A másik interpellációban arra kéri a polgármestert az interpelláló, hogy a hortobágyi legelő adó és bikabér mérvét, illetve kivételést ismertesse, mert ezt eddig a szakbizottság nem tárgyalta.

A két interpellációt a főispán áttette a polgármesterhez, aki azokra a legközelebbi közgyűlésen válaszol.

**Walker newyorki polgármester unokahuga és barátjai elutaztak Debrecenből**

Mint jelentettük, több napon át Debrecenben tartózkodott Walker newyorki polgármester unokahuga, Marthe Ann Walker, ki két amerikai barátjával érkezett Debrecenbe, az itt nyaraló Rubinstein Erna hegedűművész meghívására. Az amerikai Missék nagy szerüen érezték magukat Debrecenben és háromnapos itartózkodás után tegnap este mindhárman együtt Budapestre utaztak és onnan repülőgépen Olaszországba indultak. A három gazdag amerikai urilány egy hónapra tervezte úgyanis európai tartózkodását és ebből egy hetet Olaszországban akarnak tölteni. Tehetik, mert az egyhónapi nyaralásra fejenként csekély kétezer dollár áll rendelkezésükre, ami pénzünk szerint tíz-tizenkétezer pengő.

**PURGLY EMIL ELFOGADTA A MEZŐCSÁTI JELÖLTSEGET.**

Budapest, augusztus 10. Édes Antal halála által megüresedett mezőcsáti kerület mintegy 40 tagú küldöttsége Zsóry György ny. alispán vezetésével ma délelőtt felkereste a földművelésügyi minisztert hivatalában, hogy ajánlja neki a képviselőjelöltséget. Purgly Emil földművelésügyi miniszter kegyeletes szavakkal emlékezett meg Édes Antal képviselő elhunytáról, majd megköszönte az iránta megnyilvánult bizalmat és a jelöltséget elvállalta.

**A VÉNKISSASSZONY KÜLÖNÖS TEMETÉSE.**

Zombor, augusztus 10. Különös temetés volt tegnap a bácskai Temerin község temetőjében, ahová Kántor Veronika 82 éves hajadont kísérték utolsó útjára. A különcködő vénkissasszony fogadtást tett, hogy nem megy férjhez. Utolsó kívánságához képest a temetést valósággal lakodalmas menet formájában, felpántlikázott lovakkal kellett rendezni.

# Monarchista felkelés Spanyolországban

## A köztársasági csapatok leverték a mozgalmat - 8 halott s 50 sebesült

**Páris, augusztus 10.** A Havas-iroda madridi jelentése szerint reggel négy órakor a spanyol fővárosban katonai lázadás tört ki, a kormány buktatására. A kormány még ura a helyzetnek. A Havas-iroda jelentése szerint a felkelők hatalmukba akarták keríteni a hadügyi és a postaminisztériumot. Eddig három halotról érkezett jelentés. Madriddal megszokadt minden összeköttetés. A mozgalom eredetét még nem ismerik, de úgy látszik, hogy az **kizárólag katonai körökből indult ki.**

Reggel nyolc óra tizenöt perckor a felkelés csaknem valamennyi városnegyedre kiterjedt. Állítólag ágyvölvéseket hallani.

**Páris, aug. 10.** A madridi felkelésről a Havas-iroda a következő részleteket jelent:

A felkelők között sok olyan tiszt van, akiket a miniszterelnök tegnap kiadott rendelete alapján nyugdíjaztak.

**Sok letartóztatás történt, többek között letartóztatták Infanado herceget.**

A belügyminisztériumban kijelentik, hogy a kormány tudott a mozgalomról és hogy megfelelő rendszabályokat fogantatott. Ma reggel az a hír terjedt el, hogy a felkelő mozgalmat a vidék is támogatja.

**Madrid, aug. 10.** Hajnalban egyidejűleg ötven-hatvan ember, s közöttük több katona be akart nyomulni a főpostára, további 100 ember a hadügyminisztériumba s egy harmadik csoport pedig a rendőrfőnökségre akart benyomulni. A postapalotában elhelyezett esendőség a rohamozókat erősítette. Később negyven embert letartóztattak. A hadügyminisztérium mögött heves lövöldözésre került a sor. Háromszáz lövést váltottak. A rendőrség ellen megkísérelt rohamot gépfegyverekkel verték vissza. Később az említett épületek előtt új kisebb csoportok jelentek meg. A rendőrfőnök kijelentése szerint a köztársaság ellen irányuló mozgalomról volt szó, a kísérlet azonban teljesen megliusult.

A harcoknak egy altiszt, három katona és egy polgárember esett áldozatul.

Letartóztattak eddig egy tábornokot, több tisztet és az Infanado herceget. Az előkészületek teljesen titokban folytak, a rendőrség azonban egy órával a rajtaütés előtt néhány közlést kapott, úgyhogy hirtelen intézkedéseket lehetett tenni.

Más városrészekben még hét órakor is lövöldözések voltak. A felkelők azután Madrid környékére vonultak vissza.

### SEVILLA A LÁZADÁS FÉSZKE.

**Madrid, augusztus 10.** A déli órákban beérkező jelentések szerint

### Sevilla a monarchisták kezébe került.

A forradalom irányítását a városban a rendőrség főparancsnoka, San Jurio tábornok vette át. San Jurio egyike Spanyolország legkiválóbb vezérkari tisztjének s elsőrangú stratégának ismerik. San Jurio parancsára az egész sevillai rendőrség csatlakozott a forradalmárokhöz.

A várossal megszakadt az összeköttetés s egyelőre még nincsenek jelentések a további eseményekről. A sevillai forradalmárok győzelme madridi kor-

mánykörökben komoly nyugtalanságot keltett, miután San Jurio tábornok befolysa úgy a hadseregben, mint a polgári lakosság körében igen nagy.

**A többi városokban és a vidéken nem sikerült a puccskísérlet.**

Azana miniszterelnök, aki egyuttal hadügyminiszter is, a délelőtti folyamán telefonon érintkezése lépett az összes tartományok katonai parancsnokaival s Sevilla kivételével mindenhol azt a jelentést kapta, hogy a kormányhű csapatok egy-két óra alatt leverték a forradalmat.

### KÖZTÁRSASÁGI TÜNETÉS.

**Madrid, augusztus 10.** A mai eseményekkel kapcsolatban mintegy 150 embert tartóztattak le.

**köztük a régi rendszer több ismert személyiségét.**

A lakosság élénken reagált a történetekre s már 10 órakor nagy tömegek jelentek meg az utcákon. A köztársasági Himnusz énekelték. 12 óra felé 100 ember haladt végig a városon, énekszóval, köztársasági és vörös zászlót lobogtatva.

**Ezek behatoltak a tisztikaszinóba, onnan elkergették a tisztet.**

A tömeg ezután több középület és áruház elé vonult és mindenütt kitűzték a köztársasági lobogót. Kisebb incidensre került a sor, midőn a rendőrség a vörös zászlót el akarta tőlük venni. Végül megéljenezték a rendőroket.

### FELLÁZADT LOVASEZRED.

**Madrid, augusztus 10.** A belügyminisztérium megértesítette azt a jelentést, amely szerint Alkala de Henarev helyorségének egy lovasezrede fellázadt. A lovasezred Madrid ellen akart vonulni, a legénység azonban visszatért a helyorségre. A délutáni lövöldözések során 3-4 ember halt meg. Többen súlyosan megsebesültek. A rendőrség mintegy 150 embert tartóztatott le, akik között a királyi uralom számos vezető személyisége szerepel. Spanyolországban a szocialista munkásszövetség kiáltványt intézett a közvéleményhez és a munkásszövetséghez, amelyben elítéli a felkelőket, továbbá erélyes viselkedésre szólítja fel a lakosságot.

### MONARCHISTA JELLEGŰ VOLT A FELKELÉS.

**Madrid, augusztus 10.** A belügyminiszter jelentése szerint a kormánynak sikerült elfojtania a ma délelőtti katonai felkelést. A mozgalmat nyugalmazott tábornokok készítették elő monarchista elemek támogatásával.

A Havas Iroda értesülése szerint a délelőtti felkelés monarchista jellegű volt és nem a kormány, hanem a köztársasági rendszer ellen irányult. Lehetséges, hogy újabb súlyos események előtt áll az ország, annak ellenére, hogy a hivatalos jelentés szerint a kormány ura a helyzetnek. A felkelők teherautókon érkeztek a helyszíntre, egy részük tiszt volt.

### HIVATALOS JELENTÉS A FELKELÉS LEVERETÉSÉRŐL.

**Madrid, augusztus 10.** A köztársasági elnök sürgősen visszatért Madridba nyaralásából. A délelőtti órákban koronatanács volt, amely a következő jelentést adta ki:

A forradalmi mozgalmat gyorsan sikerült elfojtani. A forradalmi mozgalom egyetlen tüzhelye a jelen pillanatban Sevilla. A véres mozgalmat sikerült gyorsan és vérontás nélkül elfojtani.

### TELJES REND ÉS HALOTT, 50 SEBESÜLT.

**Madrid, augusztus 10.** Az utcákon

ismét teljes rend és nyugalom van. A vidéken is teljes a nyugalom. A madridi rendőrpáncsnok kijelentette, hogy a felkelőmozgalom teljesen meg-

## Hajsza három uccán, kerítéseken át, egy bajonettjével hadonászó közkatona után

**A katona a Piac uccán molesztált egy asszonyt, akinek a férje felelősségre vonta. — A katona a szóváltás hevében a bajonettjével a férfi felé szurt, majd elrohant. — Izgalmas üldözés után fogták csak el.**

Tegnap este fél 9 óra tájban többször egymásután a Ferenc József ut 7. számú ház előtt hangos:

— Fogják meg! Fogják meg! — kiáltások hangzottak el és az összevörösödött tömeg gyors iramban rohant a Bethlen uca felé egy katona után, aki kihuzott bajonettel rohant a tömeg élein és aki közlekedett feléje arra rákiáltott:

**— Aki hozzám mer nyulni, azt agyonszurom!**

Az üldözött katona a Posta-palotát elhagyva még erősebb rohanásba kezdett. Kihuzott bajonettjével összevissza hadonászott a levegőbe s folytatta fenyegető kiabálását, úgyhogy a vele szemben jövők kitértek utjából s hagyták tovább futni.

Közben azonban rohamosan közeledett a katonához az üldöző tömeg s már-már úgy látszott, hogy a tömegnek sikerül elfogni a katonát, mikor az egy hirtelen mozdulattal

**beugrott a Bethlen uca 14. számú házába.**

A tömeg ide is követte. A katona nem vesztette el lélekjelenlétét. Hátra szaladt az udvarba s egy hirtelen lendülettel

**keresztülvetette magát a kerítésen a 12. számú ház udvarára, majd átugrott a 10. számú házába, ahol a cselédelhelyező intézet van. Itt azonban véletlenül meglepetés érte, mert amint átugrott a kerítésen, éppen akkor lépett be a kapun egy főhadnagy.**

A katona a tiszt láttára megijedt és beszaladt a kertbe s nekiugrott a kert Garay ucai kerítésének. Eppen át akart lépni a kerítésen, mikor szembetalálta magát Bari János rendőrtörzserőrmesterrel, aki az egyik ismerősénél járt. A törzserőrmester rákiáltott a katonára:

**— Mit keres maga itt?**

— Itt voltam a rózsámnál! — s ezzel kiugrott az uccára, elmenekülni azonban már nem volt ideje, mert a rendőr megragadta és a kapun visszataszkolta az udvarba, ahol már nagy tömeg gyűlt össze. A rendőr az udvarba leigazolta a katonát, akiről kiderült, hogy Juhász Józsefnek hívják és az egyik debreceni zászlóaljnál teljesít szolgálatot.

**Az igazoltatás után a közkatona üldözésére indult főhadnagy elvette Juhásztól az oldalfegyvert s a rendőr kihallgatta Juhászt.**

Juhász József elmondta, hogy az este folyamán több társával együtt kiment a korróra és a Bika előtt sétált. Ekkor meglátta, hogy mellette elhalad egy asszony, mire ő az asszony kezét megszorította. Az asszony hátraszólt:

**— Szentelen, nem szégyeli magát!**

Ő ezzel be is fejezte a dolgot, de ekkor hirtelen egy civil ember lépett hozzá, aki a hölgy férjének vallotta magát és minden további nélkül pofonította őt. Juhász erre kirántotta bajonettjét és a civil felé szurt.

hiusultnak tekinthető.

Hivatalos jelentés szerint a ma reggeli összetűzések áldozatainak száma 8 halott és 50 sebesült. A sebesültek közül tíznek állapota reménytelen.

### LETARTÓZTATOTT TÁBORNOK.

**Madrid, augusztus 10.** Godet tábornokot, aki 48 óra óta megfigyelés alatt áll, letartóztatták és a katonai börtönbe vitték.

Mikor aztán eszébe jutott tettének következménye, el akart menekülni és ezért szaladt a Bethlen uccára, ahol aztán el is fogták.

**— Nem tudom, hogy mi történt azzal az emberrel, agyonszurom-e vagy sem, de mindenesetre még ott találják a Piac uccán!**

fejzte be szavait a katona.

Már éppen be akarták kísérni Juhász Józsefet, mikor a cselédelhelyező kapuján egy elszakadt kabátos ember lépett be és sietett a rendőrhöz. A rendőr megkérdezte a tépett ruhájú embertől, hogy mit akar, mire az kijelentette, hogy ő az akit Juhász József le akart szurni. A rendőr igazoltatta az izgatottan viselkedő embert is, akiről kiderült, hogy Tóth Gábornak hívják és foglalkozására nézve lakatossegéd.

Tóth Gábor a rendőr kérdésére a következőket mondta:

**— Amint a feleségemmel sétáltam a Bika előtt, észrevettem, hogy egy katona, aki most jelenleg itt áll előttem, odalép feleségemhez. S a következő pillanatban hallottam, hogy a feleségem rákiált a katonára:**

**— Szentelen nem szégyeli magát!**

— Ez feltűnt nekem és megkérdeztem feleségem, hogy mi az. A feleségem erre azt mondta, hogy a mellette haladó katona megfogta a csuklóját és szorogatni kezdte. Erre nagyon mérges lettem és odaléptem a katonához s megkérdeztem, hogy hívják és hogy melyik ezrednél szolgál, majd dühösen lehordtam. A katona nem volt hajlandó a nevét elárulni és amikor látta, hogy rendőrhöz akarom vinni.

**hirtelen kirántotta a bajonettjét és felém döfött. A szurást azonban a karommal sikerült elhárítani s így az csak a kabátomat surolta**

és most itt vagyok, hogy megégyeszer megnézzem azt az embert, aki ilyen szemtelenül mer egyenruhában aszfaltbetyárkodni az uccán.

Tóth Gábor előadását a rendőr jelentésbe foglalta, majd Juhász bekísérték a dandárparancsnokságra, ahol megindították ellene az eljárást s annakidején majd a honvédtörvényszék fog itélkezni felette. Az esetet egyébként Bari János törzserőrmester jelentette a rendőrkapitányságnak, amely bevezette az ügyben a nyomozást, mivel a katona kijelentette, hogy ő azért akarta megszurni Tóth Györgyöt, mert az őt állítólag pofonvágtat és ez a körülmény nincsen tisztázva, habár Tóth a leghatározottabban kijelentette, hogy ő nem bántotta a katonát.

### TOVÁBB ERŐSÖDIK AZ AMERIKAI HOSSZ.

**London, augusztus 10.** A newyorki tőzsdén tovább erősödik az általános hossz-hangulat. A forgalom meghaladta a négy és félmillió darabot és a vezetőértékek 2-8 pont árfolyamnyereséggel zárultak.

## A Nyári Egyetem szerdai napja

(A Nyári Egyetem második hangversenye.)

Kedden este zajlott le a Nyári Egyetem második hangversenye a városi zeneiskolában. Ennek a hangversenynek különös jelentőséget az az előadás kölcsönzött, amelyet Tankó Béla professzor tartott a magyar zenéről. Magyarul és németül elmondott előadását Wallisch Oszkár egyetemi lektor olaszul is tolmácsolta.

A hangversenyen a zeneiskola két fiatal és nagy reményekre jogosító tagja lépett fel: Vajda Julia és Oláh Emil. Mindketten már az első számukkal megnyerték a közönséget. Kiforrott, megállapodott tehetségeknek természetesen még nem mondhatók, de ezt a nívót tőlük senki sem várhatta, még a kezdetnek is csak a kezdetén állnak, még mind a ketten növendékek. Ezt szem előtt tartva nemcsak a várakozásnak feleltek meg, hanem azt felül is múlták. Oláh Emilnek különösen lágy, meleg hangja érvényesült szépen, míg Vajda Julia kitűnő hanganyagával ért el szép eredményt.

Szerdán délelőtt Schwalm Amadé pesti egyetemi tanár folytatta németnyelvű előadását „A magyar nép és föld” címen. Utána dr. Tóth László pesti egyetemi tanár lépett az emelvényre, hogy megkezdje előadását a magyar nemzet és az Italia Unita címen. Előadását a nagyszámú összegyűlt olasz hallgatóság a legnagyobb élvezettel hallgatta végig és ez az előadás is nagyban hozzájárult a magyar-olasz barátság intenzívbbé tételéhez.

Délután öt órakor tartotta meg Laurentzy Vilmos pesti egyetemi tanár előadását „Melyik állammal kössünk gazdasági szövetséget” címen. Előadásában kifejtette, hogy Magyarország területi kicsiségénél fogva rá van utalva a környező gazdasági népek segítségével létesítendő gazdasági szövetségre. Kifejtette, hogy gazdasági szövetséget köthetünk Ausztriával, Csehországgal, Romániával és Jugoszláviával. Magasnévűje és élvezetes előadása végén arra az eredményre jutott, hogy számunkra legelőnyösebb a Jugoszláviával és Romániával kötött gazdasági szövetség lenne. Magyarország azonban nem maradhat tisztán földművelő állam: kereskedő állammá kell lennie.

Ezután dr. Schwalm Amadé tartotta meg utolsó előadását a Magyar földről és népről. Ez az előadás a filmek meg nem érkezése miatt mára halasztott Dánia c. előadás helyett volt és az előadásciklus befejezése alkalmából a közönség lelkesen ünnepelte az illusztris előadót. Sőt — ami a legnagyobb érdeklődés megnyerésének a jele — az előadás befejezése után még körülvették a hallgatók és elbeszélgettek még a témáról.

### A CSÜTÖRTÖKI MŰSOR.

Délelőtt kilenc órakor Laurentzy Vilmos tart előadást a világválságról német nyelven. Utána tíz órakor film-előadás lesz Dániáról. Rövid bevezető előadást Schwalm Amadé tart. Ezután Tóth László folytatja ma megkezdett előadását. A gazdag délelőtti programhoz méltó lesz a délutáni is: délután öt órakor folytatja Juhász Géza irodalomtörténetéről „A magyar költői stílus fejlődése c. előadássorozatát. Utána pedig Tóth Lajos debreceni egyetemi magántanár tartja meg előadását „A hangosfilm címen.

Pénteken és szombaton a Nyári Egyetem hallgatói kiránduláson vesznek részt és így e napokon előadás nem lesz.

Esté nyolc órakor kezd meg előadásait Franco-Vellani Dionisi, a Magyarországon élő kiváló olasz publicista, olasz nyelven. „A mai magyar irodalom útjai címen.

## Ahol hatvan méterrel öt uccának meg lehetne oldani évek óta húzódó panaszát és sérelmét

A Homokkert igen sok panaszra és jogos kívánságra ad alkalmat. Már több esetben foglalkoztunk ezekkel a panaszokkal, kívánságokkal, de alig van nap, hogy újabb és újabb sérelmet ne hoznának elénk. És mi tudjuk, hogy ezek a panaszok, kérelmek és sérelmek valóban jogosak és ideje volna, hogy illetékesek segítsenek rajtuk.

Itt van mindjárt egy kiálló eset. Évek óta kéri, kérvényezik a homokkerti az, hogy nyissák ki végre azt a zugot, mit Bánffy uccának neveznek. Mert ez az ucca elfogja a kijárót öt uccától, még pedig elsősorban a Lónyai, Domahidi, Bánffy, Budai és Bujdosó uccábeliektől. Ezeknek az uccáknak az volna a kívánságuk, hogy hatvan méterrel sajtítsanak ki a Bánffy uccával kapcsolatosan és nyissák meg azt az uccát, mert ezért a hatvan méterért már rengeteg kellemetlenségük, bajuk volt. A fent említett uccák lakosai vagy roppant kerülővel, vagy pedig a vasuti síneken kell, hogy közlekedjenek, éppen azért, mert a Bánffy ucca több uccával együtt zsák ucca. Számítatlan esetben büntették meg már az itteni embereket azért, mert a síneken jártak. Egyszerű uccanyitással meg lehet oldani ezt a súlyos sérelmet. Már több esetben adtak be ez irányban kérvényt az itteni lakosok, legutóbb pl. az állomásfőnök úr vette át személyesen, hogy illetékes helyre juttatja. Illetékes

helyen azt mondták, hogy nincs is akadálya ennek az uccanyitásnak a pénzen kívül. Hát olyan tenger pénzbe még se kerülhet annak a hatvan méternek kisajátítása és az ucca megnyitása.

A lakosság nyugalma, kényelme, sőt biztonsága éppen a síneken való közlekedésre való tekintettel is, feltétlenül megérné, hogy a város minél előbb megtegye ezirányban a megfelelő lépéseket.

A homokkertiék maguk nem vállalhatják ezt a költséget, hiszen ez nemcsak az ő érdekük, ez egyenesen városi érdek is. Annak idején tervbe vették, hogy ezeket a lehetetlen kutyaszorítókat, szűk sikátorokat megszüntetik, de az egy Szabó Kálmán uccát kivéve semmit se tettek.

Mi is sokszor emlegettük, hogy esetleges tűz esetén lehetetlen pl. az Akácsfa, Oláh Károly, Bánffy uccára eljutni, holott az itteni rendelethez sorok, apró házak között a zsufoltság miatt is lehet tűz.

Ideje, hogy a város ezen a téren is megkezdje a munkát és az itteni lakosokat nyugtassa meg afelől, hogy a megkezdett munkával jogos kívánságaikat a legelfogadhatóbb formában teljesíti és a zsákuccákat a már régen készen levő városrendészeti terv szerint rendezni fogják.

## Római korai barbár sirt tártak fel a Vargakertben

A Déri-múzeum ősszel rendszeres ásatást fog végezni.

Debrecen város délnyugati részén, a Vargakertben, Kindris János nyug. mozdonyvezető Kerti u. 4-b. szám alatti telkén, Széles Ferenc lakatosmester kútásás közben emberi csontokat és egy kis agyagbögret talált. Jandrók Elemér ny. honv. őrmester telefonon értesítette, dr. Sőregi János múzeumőr, a Déri-múzeum ősrégészeti osztályának vezetőjét, aki a lelőhelyet nyomban megtekintette és szerdán délelőtt a sirt feltárta. A hanyattfekvő fiatal női csontváz mellett, a lábfejek között korongolt palaszürke színű kis agyagedényt, abban egy téglá-

veres orsókarikát, a csontváz kécsuklóján néhány szem kék üveggyöngyöt és a jobbkez mellett egy kis bronzfibulát talált. A leletek alapján a sír kora a Krisztus utáni II—III. századra tehető.

Miután Kindris János a további kutatásokat készséggel megengedte dr. Sőregi az ősz folyamán mihelyt a veteményes kert felszabadul, rendszeres ásatást fog végezni, mert nagyon valószínűnek tartja, hogy ott egy egész temető fekszik, melynek feltárása a város területének ősmúltjára, ennek a kornak települései vonatkozólag becses adatokat fog szolgáltatni.

## Egy eszt író, aki két hétre Debrecenbe jött, Magyarországot tartja az ideáljának

A kiváló író, kitűnően tud magyarul és lefordította Mikszáth „Szent Péter esernyője” című reményét. — Egy magyartárgyú regényhez gyűjt adatokat Debrecenben.

Érdekes vendég, egy eszt író érkezt kedden délelőtt Debrecenbe a Nyári Egyetemre. Ada Koit eszt író és újságíró már többször járt Magyarországon s annyira megszerette a magyarokat, hogy egész frói működését a magyar propaganda szolgálatába állította. A rendkívül tehetséges és szimpatikus író először 1929-ben járt Magyarországon, amikor is részt vett a debreceni Nyári Egyetem tanfolyamán. Ekkor szerette meg olyan igazán és forrón a magyar nemzetet, hogy azóta megtanulta nyelvünket és minden alkalmat felhasznál, hogy otthon és a külföldön rólkunk írjon.

Ada Koit nyolc nyelven beszél s már eddig is több magyar író munkáját fordította le eszt nyelvre. Így többek között lefordította Mikszáth Kálmán „Szent Péter esernyője” című híres regényét, mely az egyik legtekintélyesebb taláni újságban jelent meg folytatásokban. A magyar regény természetesen nagy feltűnést és érdeklő-

dést keltett az eszt olvasók körében, a kik csak most és elsősorban Ada Koit révén kezdik igazán megismerni testvérnemzetünk irodalmát.

A kitűnő eszt író minden évben el szokott látogatni Magyarországra s az idén is nagyban készülődött arra, hogy résztvesz a debreceni Nyári Egyetemen. Sajnos, a valutáris viszonyok Esztországban sem rózsásak és így csak most, közel tíz napi késéssel érkezett meg Ada Koit Debrecenbe, ahol két hetet szándékszik tölteni. Három napon keresztül utazott, de amikor lezárt Debrecenben a pályaudvaron, egyszerre úgy érezte magát, mintha hazaérkezett volna. Ezt ő maga mondta el debreceni ismerőseinek, akik szívélyes, őszinte vendégszeretettel fogadták a neves írónt. Ada Koit több előkelő debreceni uricsaládnál tett látogatást, felkereste régi ismerőseit, a kik az elmúlt években számos alkalommal meginvitálták a kedves vendéget. A fiatal író könnyes szemmel

magyarázta érzéseit.

— Mindenkinek van egy ideálja, — mondotta Ada Koit. — Az én ideálom Magyarország... Es ma most nem jöhettem volna el ebbe a bűbájos országba, azt hiszem belepusztultam volna.

Ez a rajongás híven jellemzi Ada Koit magyarbarát érzéseit. Mint perfect magyar tud eszt írónő, Talliban magyar nyelvelekedést adott az eszt tanároknak, akik az ő elbeszélése nyomán nagy érdeklődéssel tanulmányozzák a magyar történelmet és irodalmat.

Ada Koit egyébként most egy nagyobb regényt akar írni, melynek tárgya magyar vonatkozású lesz. Ehhez a regényhez gyűjt most debreceni tartózkodása alatt anyagot. Reméljük, hogy a mostani nehéz viszonyok ellenére is olyan jól fogja magát érezni Ada Koit Debrecenben, mint az elmúlt években, mert hiszen a viszonyok változtak ugyan, de az emberi szívekben még ma is ott lobog a szeretet, a testvéri ragaszkodás lángja.

## A debreceni „Zander”

Van ennek a neveztes és a fejlődésben erős iramot vett alföldi metropolisznak egy gyönyörű részlete, a Nagytemplom közvetlen közelében, mely igazán fővárosi jellegű. Ez a Déri múzeum, a főposta és tovább a Fűvészkert ucca sarkán — a Zander.

A debrecenieknek különben ezt a kis városrészt nem kell felfedezni. Ismerik, szeretik és büszkén mutogatják az idegeneknek, akik — hála a fellendült idegenforgalmi kultusznak — mind gyakrabban látogatnak el ide.

Ezuttal a Zanderre szeretelmű ráterelni különösebben a közönség figyelmét, amely a maga mivoltában méltó helyet foglal el ebben a környezetben, hacsak abból a szemszögből ítéljük is meg, hogy ott az arra szoruló betegek olyan sikeres gyógykezelésben részesülnek, annyi mindenféle bajukra találnak orvoslást, hogy igazán nem kell Budapestre fáradniok, megkímélhetik magukat az utazástól és a fővárosi gyógykezeléssel járó mindenféle több kiadástól is.

Amit szintén nem lehet elhallgatni, az az igazán szeretetteljes, gyöngéd bánásmód, amiben itt a beteg különbség nélkül részesül és ami már fele orvososság.

A Zander vezető orvosai: vitéz dr. Szily Tibor csecsemő- és gyermekorvos, dr. Lengyel Zoltán sebész- és dr. Székely Antal ideggyógyorvos járnak elől jó példával ebben a szeretetteljes gondozásban és természetesen az ók nyomdokain haladnak a kezelők, Csukónyi Józsefné ritka ügyes kezű, intelligens, szakszerűleg képzett ápolónő és méltó segítőtársa, Eteleka.

E sorok írója, akit súlyos esés következtében támadt sérülésből kezelték ott és aránylag nagyon rövid idő alatt hoztak helyre iszap-pakkolás, fürdés, massage és Zanderrel, csak mélyéges hálával gondolhat erre az áldásos intézményre. (V. j. l.)

## Egyetlen

pengéért

csodaszép

fényképet készítenk Önre!

jöjjön el

az „Unió”-ba

Svetits bérház,  
Piac ucca 43.

Első udvar.

## Szabadlábrahelyezték a gyujtogatással alaptalanul megvádolt Bognár András földbirtokost

A helyszíni vizsgálat során nem merült fel bizonyíték. — A vádakodó béres továbbra is fogságban marad. —

A nagykeréki gyujtogatási ügyben tegnap fordulat állott be. — Mint ismeretes, pár nappal ezelőtt a nagykeréki csendőrséghez névtelen feljelentés érkezett, amelyben az ismeretlen levélíró azzal vádolta meg Bognár András 20 éves földbirtokost, hogy két évvel ezelőtt és tavaly is Tóth József béresével felgyujtatta a bebiztosított lentermését, hogy ezzel kijátsza a a biztosítót és megkapja a biztosítási összeget. A névtelen levélalapján a csendőrség előállította Tóth Józsefet, aki minden további nélkül bevallotta, hogy gazdája felbujtására ő követte el a gyujtogatást. A terhelő vallomás alapján a csendőrség aztán őrizetbe vette Bognár András,

aki az első pillanattól tagadta azt, hogy ő bujtotta volna fel Tóth Józsefet a gyujtogatásra. A kihallgatás után Bognár András és Tóth Józsefet beszállították a debreceni ügyészségre, ahol Preineszberger Jenő vizsgálóbíró megkezdte a kihallgatásukat.

Tóth József a vizsgálóbíró előtt is beismerte, hogy ő gyujtotta fel mind a két esetben a lencszalmát, de kijelentette, hogy azt gazdája Bognár András felbujtására tette. Bognár András ezzel szemben ismét tagadta, hogy neki része lett volna a bűncselekményben.

A kihallgatások után a vizsgálóbíró Bognár András és Tóth Józsefet vizsgálati fogságba helyezte, majd bevezette az ügyben a helyszíni vizsgálatot.

Preineszberger Jenő vizsgálóbíró kedden délelőtt dr. Mező Sándor kir. ügyészségi elnökkel kiutazott a helyszínre, ahol megkezdte a vizsgálatot. Több tanút hallgattak ki, akik közül többen azt vallották, hogy Tóth József béres a tüzesetek alkalmával betegen feküdt otthon és így ki van zárva, hogy ő gyujtotta volna fel a szalmakazlakat.

A helyszíni vizsgálat befejezése után Preineszberger Jenő vizsgálóbíró Bognár András azonnali szabadlábrahelyezését rendelte el, — mivel a lefolytatott vizsgálat nem tudott produkálni olyan terhelő adatokat, amelyeknek alapján Bognár András további fogvatartását elrendelhetné.

Ezzel szemben Tóth Józsefet továbbra is fogva tartják, mert nincs kizárva, hogy a névtelen levélírójával azonos, vagy pedig azzal összekötésben áll és annak befolyására ismerte be a bűncselekményt azért, hogy gazdáján bosszút állhasson. Az ügyben a vizsgálat tovább folyik.

## Meghalt a diszében egy 86 éves háziasszony miközben pohárköszöntőt mondtak rá

Miskolcra jelentik: Az alsókaraszlói görög katolikus búcsú alkalmával a lelkészek diszében rendeztek, amelyen a környékbeli papság teljes számban vett részt. Ebéd közben számos felköszöntő hangzott el. Ortutay Jenő esperes a ház asszonyára, özevgy Baltovics Miklósnéra mondott pohárkö-

szöntőt. Az idős uriaszony tőst közben rosszul lett, a szívéhez kapott és pár pillanat múlva meghalt. Váratlan halála mélyen megrendítette a jelenlevőket. Özevgy Baltovics Miklósné 86 éves volt, amikor a halál ilyen szokatlan körülmények között utólért.

## A debreceni vonat tetején menekülő potyautast lesodorta egy átjáróhid

Az ellenvonat agyongázolta.

Budapestről jelentik: Balkay József 30 éves villanyszerelő a nyugati pályaudvaron észrevétlenül felszállt a debreceni személyvonat paklikocsijába. A mikor a vonat a kőbánya alsó pályaudvarhoz közeledett, a szolgálatban levő kirakófékező átvizsgálta a paklikocsit és az egyik csomag mögött felfedezte a potyautast. A fékező rákiált Balkayra, mire a villanyszerelő rátámadt. A fékező ellökte magától Balkayt, aki erre a kocsit végén levő lépcsőhöz szaladt és felmászott a vagon tetejére.

Közben a robogó vonat már közeledett első állomása, a kőbánya alsó pályaudvar felé. Balkay a vonat tetején az ellenkötő irányba szaladt az utolsó kocsit felé. A fékező még utána kiáltott és figyelmeztette, hogy jöjjön le, mert a vonat egy villamosátjáróhidhoz érkezik. A menekülő Balkay azonban már nem halotta a fékező figyelmeztetését. Pillanatok múltak el, a fékező nem tudott fékezni a paklikocsiban és így a katasztrófa elkerülhetlenné vált. A vonat a villamos átjáróhoz érkezett, mely a Pongrácz utnál van. Az átjáró lesodorta a kocsit tetejéről a villanyszerelőt, aki a pályatest-

re zuhant. Ugyanekkor a szomszédos sín páron közeledett az 1711. számú ellenkötő debreceni személyvonat. A mozdonyvezető észrevette, hirtelen fékezett, a mozdony eleje azonban nekiszaladt a sín párra zuhant embernek és néhány méterrel maga előtt tolt.

A nyugati pályaudvarról Debrecen felé haladó vonat közben megérkezett a kőbánya alsó pályaudvarra. Az utasok rémülten ugrottak le a vonatról és segítségül hívták a mentőket, akik néhány perc múlva megérkeztek, de a szerencsétlen embert már nem találták életben.

**ÖZZADÁS** és kellemetlen tünetei megszűnnek  
mindenkinek ha **NOVOLA** kenőcsöt HASZNÁL LÁBAINAK ÁPOLÁSÁRA HATÁSBAN BIZTOS. ÁRA: 1.-F.  
Készíti: ARANYANGYAL gyógyszerár  
DEBRECEN, PIAC és SZT-ANNA u. SAROK. ALAPÍTÁSI ÉV: 1970.

## Kardoss Géza szinigazgató nagy ambícióval szervezi új társulatát

Ujítás és olcsóság jegyében indul az új szezon.

Kardoss Géza megkezdte új társulatának szervezését. A szervezkedésben az vezeteli, hogy minél jobb társulatot állítson össze a legrendezettebb formában. Értesülésünk szerint a súlyosabb és komolyabb operettek és operák vezető szerepére Timár Ilát szeretné az igazgató megnyerni.

A régi tagok közül Halassy Mariskát, Thuróczy Gyulát, Kormos Ferencet, Apor Klárit és Fáskerthy Máriát tartja meg csupán, míg az új tagokat is lehetőleg a legjobb magyar színészek közül válogatja össze. Az új szezonban harmincyolc tagja lesz a társulatnak és a titkári teendőket Kardoss Gézáé, az igazgató felesége látja el.

Már a szervezésnél ügyel Kardoss Géza arra, hogy a legszigorúbb művészi értékek érvényesülhessenek és mint ujítás szerepel az a tény, hogy semmiféle protekció nem érvényesülhet. Tudás és művészet lehet a protekció.

A kórust is egészen átszervezi az igazgató és a régi tagok közül csupán négyet tart meg. Ma, mikor olyan nagy a választék ezen a téren is, bizonyára itt is a legjobb erőket fogja szerző-

letni a debreceni színház igazgatója.

Ezidőszent a színház október elsején nyit. Hogy melyik darabbal, azt még nem tudják biztosan. Ugy volt az eredeti tervezet szerint, hogy a Szinpártoló Egyesület által kiírt ezerpengős pályázat díjat nyert darabja lesz a szezonnyitó darab, azonban ez a pályázat még most se dőlt el, sőt még a pályázat állásáról se tud senki. Mindenesetre értékes és egyben országosan érdekes volna ezzel a darabbal nyitni, csak az a kérdés, hogy hogyan áll ez a pályázat?

Az igazgató különben egészséges, mai időknek megfelelő gazdasági programot dolgozott ki, melynek lényege az, hogy a legminimálisabb kiadás mellett biztosíthassa a színház életét. Olyan árakat kalkulált az új szezonra, hogy mindenki járhat a színházba minden nagyobb megerőltetés nélkül, mert olyan alacsonyra szabták a helyárat.

Debrecen közönsége mindenesetre nagy érdeklődéssel és őszinte örömmel néz az új színházi szezon elé, mely a jelek szerint reneszánsza lesz a debreceni színjátszásnak.

## Négyszáz résztvevője lesz a debreceni kétnapos kereskedő kongresszusnak

Hírt adtunk már arról, hogy az OMKE kétnapos kereskedő kongresszust rendez a kettős ünnepen Debrecenben, melyen a kereskedővilág összes aktuális kérdéseit meg fogják vitatni. A kongresszuson részt fog venni az OMKE teljesszámú elnöksége és meghívták az ország egész kereskedőtársadalmát is. A kongresszus iránt nem várt hatalmas érdeklődés nyilvánult meg a kereskedőtársadalom körében, mert eddig közel négyszáz kereskedő jelentette be részvételét.

a debreceni kétnapos kongresszusra, amely tehát így rendkívül imponánsnak ígérkezik.

A kongresszus megrendezésére már is igen nagy előkészületeket tett az OMKE debreceni helyi szerve, valamint a Kereskedelmi és Iparkamara titkársága. A nemvárt nagy érdeklődés folytán azonban nem lehet a résztvevőket teljes számban szállodákban elhelyezni, mivel megfelelő számú szállodai szoba nem áll rendelkezésre, ezért a magánosok szíveségét veszik igénybe és kéri azokat, akik a kétnapos kongresszusra hajlandók vendéget vállalni, jelentsék be dr. Torda Balázs titkárnál, a Kereskedelmi és Iparkamara 5. sz. szobájában, ahol az összes szükséges felvilágosításokat megadják.

## Gumicikket lopott és kölcsönvett kerékpárral megszökött

Egyhónapi fog házra ítélték.

Deák (Pacsi) György 19 éves debreceni napszámos a múlt év októberében behatolt Székely Mihály lakásába és onnan egy gumisapkát, egy gumiköpenyt, egy pár gumikeztyűt és egy pár gumicsizmát ellopott, majd Nagy József műszerészől egy kerékpárt vett kölcsönbe és azzal megszökött. A debreceni rendőrség majdnem egy éven át kereste a fiatal tolvajt, míg a napokban aztán sikerült kézrekeríteni. Deák Györgyöt rendőrségi kihallgatása után átkísérték a debreceni ügyészségre, ahol gyorsított eljárás folytán már tegnap délelőtt a vádlottak padjára került.

A bizonyítási eljárás befejezése után

a törvényszék Deák Györgyöt lopás vétségéért és sikkasztás vétségéért egyhónapi fogházra ítélte. Az ítéletben úgy a vád, mint a védelem megnyugodott és így az jogerősen emelkedett.

## Az idén is ötven fiút és ötven leányt ruháznak fel a Kövesdy-alapítványból

Mint ismeretes, Debrecen városa minden évben legalább száz árva gyermeket ruház fel a Kövesdy-féle alapítványból. Az a felruházás az idén sem marad el s a város vezetősége a nemes alapítványozó szellemében akar eljárni, amikor elhatározta, hogy ebben az évben is 50 fiút és 50 leányt ruházzon fel. A ruházati cikkek és a cipők szállítására már meg is hirdették a versenyfolyamatot, melyre 15 pályázat érkezett be.

A beérkezett pályázatokat a polgármester kiadta a szakértői bizottságoknak s majd csak a bizottságok szakvéleménye alapján fognak dönteni, hogy kinek az ajánlatát fogadják el.

A ruhaneműket és a cipőket még az ősz folyamán a szokásos ünnepélyes keretek között fogják kiosztani az árva gyerekek között.



## Időjárás

A debreceni egyetem földrajzi intézete jelenti augusztus 10-én:

Időjárásunk javulása ma is folytatódott. Az északkeleti zavarterület ugyan Lengyelország felett még mindig makacsul tartja magát, hatása azonban ma már nálunk csak az igen nagy magasságban vonuló felhőzetben nyilvánult. A déli órákban a gomolyfelhők képződése is csökkent és így a hőmérséklet is akadálytalanul emelkedhetett. A mai legmagasabb érték 24.8 fok volt. A légnyomás keveset emelkedett. A tengerszintre redukált értéke reggel 763.8, este 763.5 mm volt. Esti hőmérséklet 20 C fok.

**Prognózis: Ma már erős éjjeli lehülés után holnap kevésbé felhős, száraz és erősebben felmelegedő idő várható.**

— **Építőipari téli tanfolyam.** A debreceni m. kir. áll. fa- és fémipari szakiskola igazgatósága 1932 november 1-én ismét megnyitja építőipari téli tanfolyamát. Még pedig megnyílik a tanfolyam I. évfolyama is, melynek díja 100 P. Ezen tanfolyamot sikeresen végzett hallgatók kőműves, kőfaragó és ácsmesteri képesítést nyernek. Az I. évfolyamra jelentkezhet minden 15. évet betöltött és az építőipar valamelyik ágában legalább 1 évi gyakorlatot felmutató ifjú. Felhívja az igazgatóság az érdekelteket, hogy saját érdekében mielőbb, de legkésőbb 1932. szeptember 30-ig az intézet irodájában beiratkozás végett személyesen, vagy írásban jelentkezzenek. Bővebb felvilágosítást nyújt az intézet igazgatósága. Igazgatóság.

## Butor

— Nem kapnak támogatást a vándordíjra pályázó debreceni iparosok. Néhány évvel ezelőtt a debreceni iparosok egyik csoportja akciót kezdett, melynek az volt a célja, hogy megnyerje az országos vándordíjat. Ez sikerült is a dék iparosoknak, akik azután két ízben is megvették a vándordíjat. Most szintén aktuálisá vált a vándordíjért a nemes verseny s ezért az iparosok bizonyos támogatásért fordultak a város vezetéséhez, annyival is inkább, mert a város minden évben szép összeggel támogatta a debreceni kézműiparosokat. Sajnos, az idén elmarad a város anyagi támogatása, mert egyáltalán nem áll fedezet az ilyen és ehhez hasonló célra a költségvetésben.

x **Gabányi posztóüzletében** szennázócsón vásárolhat divatos férfiszövetet. Győződjön meg róla az Alföldi palotában.

— **Sakkverseny.** Hírt adtunk már arról, hogy Barász Zsigmond magyar sakkmeister városunkban időzik. Most közzölhetjük, hogy a Debreceni Sakkkör a mester bevonásával 10 résztvevővel háziversenyt rendez, amely ma délután 5 órakor kezdődik az Újságró Klubban (Arany Bika szálló, félmelet.) A verseny valószínű résztvevői a mesteren kívül: Barcza Gedeon, Dalmy Barna, dr. Barabás Béla, Torma Sámuel, Kiss Ernő, Kovács Gábor, dr. Kocsis Sándor, Mayer Miklós és Csócsits Lajos. A verseny befejeztével Barász mester szimultánt tart, amelyre 50 fillér részvételi díj lefizetése ellenében a verseny tartama alatt bárki jelentkezhet.

## Feltétlenül szükséges az elemi lőtér mielőbbi kihelyezése

A polgármester újból megsürgette a kihelyezésre szükséges kölcsön kiutalását.

Már régóta foglalkoztatja a város vezetését az elemi lőtér kihelyezése. Eddig azonban még semmi pozitívum nem történt ebben az ügyben, noha úgy báro Vay László főispán, mint Vársáry polgármester több ízben intervegniáltak az illetékeseknél. Az ezeljáró munkálatok ugyanis jelentősen enyhíténének a munkanélküliségen a város vezetésének az az intenciója, hogy a lehetőség szerint munkakalkulákat teremtsen.

Legutóbb a Köztemető megnyitásával kapcsolatosan történt lépés az elemi lőtér kihelyezése érdekében. A város ugyanis ismét felírt a honvédelmi miniszterhez és kérte, hogy a kihelyezési munkálatokat haladéktalanul rendezze el.

Most azután a minisztérium értesíti Debrecen város polgármesterét, hogy

mivel a Pénzügyi Központ az erre előirányzott összeget, mint kölcsönt sem tartja időszereinek kiutalni, a kihelyezési munkálatokat nem lehet elvégezni. A honvédelmi minisztériumnak ugyanis erre nincs fedezete, még kölcsön formájában sem.

Ezzel a miniszteri leirattal most foglalkozott a tanács értekezlet s annak eredményeként a polgármester felírt a honvédelmi miniszterhez és kérte, hogy igyekezzék a Pénzügyi Központot más elhatározásra bírni. Feltétlenül szükséges, hogy Debrecen városa minél előbb megkapja a 150.000 pengő kölcsönt, mert a lőtér kihelyezése ma már elkerülhetetlenül szükséges. A Köztemető ugyanis megnyílt s az odavezető uton életveszélyes volna a közlekedés, ha a lőtér megmarad a régi helyén.

— **Pályázat négy erdőőri állásra.** A debreceni erdőigazgatóság bejelentette a polgármesternek, hogy a városi erdőknél az üzemterv és a törvény szerinti 34 erdőőrnek kellene lennie, de csak 30 van alkalmazásban. Mivel pedig a kellő számú erdőőr alkalmazásának elmulasztása az erdőbirtokossal szemben kihágást jelent és büntetendő, a polgármester felhatalmazta az erdőigazgatóságot, hogy négy erdőőri állásra a pályázatot írja ki.

— **Betegség miatt a halálba.** Szabó Jajosné 30 éves magyarhomoródi lakos tegnap éjjel lakásának padlásán gyógyíthatatlan betegsége miatt felakasztotta magát és meghalt. A csendőrségi jelentés vétele után a debreceni ügyészség az asszony holttestének elemzésére megadta az engedélyt.

— **Kiadó városi kislakás.** A Lúzerlak-tanváral szemben levő Kassai uti kislakástelepen egy szoba, konyhás lakás szabadkézbe kiadó. Értekezni lehet a helyszínen Stieber József telepfelügyelőnél. Polgármester.

## Faipar Rt.-nál

— **A tímárceai óvoda** augusztus elsején megnyílt. Az óvóköteles gyermekeket irassák be a szülők.

— **Elvesztett szerdán** délelőtt halványan villamoson kis fényképezőgép tudományos felvételekkel. Megtaláló jutalmat kap Déri Muzeumban.

— **Szenzációs fővárosi műsor** a Tabarinban. Parkettán reggel 5-ig. Műsor 11 órakor.

— **Hangverseny a városi strandfürdőn.** A m. kir. „Poeskay István” 11. hajdúezred zenekara Nöth Antal főkarmester vezénylete alatt jó idő esetén folyó hó 11-én, csütörtökön délután 5 órától (öt órától) a városi strandfürdőn a következő műsorról hangversenyez: 1. Suppé F.: Ünnepi nyitány. 2. Borsai J.: Magyar ábránd. 3. Lehár F.: Arany és tüzst keringő. 4. Wagner E.: Opera ábránd. 5. Kliment H.: Mindig vígan. Egyveleg. 6. Nöth A.: Teljes gözzel. Gyorspolka.

**Kiadó Csapó-utca 10. sz.**

alatt egy üzlethelyiség (volt hentesüzlet) november elsejétől Ertekezni a háztulajdonossal az udvari lakásban.

— **Fő a statisztika.** Emberemlékezlet óta nem volt annyi baja, annyi gondja a polgároknak, mint manapság, amikor senki sem tudhatja ma, hogy lesz-e holnap mit enni. Ugy látszik azonban, hogy bizonyos hivatalokban nem veszik észre a sanyaru időket s tevébb mennek a bürokrácia megszokott útján. Erre vall legalább is a statisztikai hivatal eljárása, mely most leküldött egy nagy csomó statisztikai ívet, mindegyik iv vagy négyoldalas vagy száz darab kérdéssel és a kérdésekben a következőkre kér választ: Milyen a hivatalok menyezete és milyenek a falai. Milyen színűre vannak festve. Külön feltüntetendő, hogy melyik világos színű, például lila, sárga, világos zöld, rózsaszínű, fehér, vagy középszínű, például drapp, barna, vagy hasonló árnyalatú. Hát nem volt igazunk, nem fölfelé irányítja a statisztikai hivatal a gondolatokat, a figyelmet. Azután felelni kell arra, hogy mióta van a városházán, illetve a hivatalokban villamosvilágítás, ki vezette azt be. A tervrajzot is be kell küldeni és pedig úgy, hogy meg kell jelölni, melyik az északi oldal. Meg kell számolni és közölni kell a hivatalos

## Bent a Rákosi Jenő-utcán

helyiségek számát, valamint azt is, hogy a helyiségek milyen nagyok, mennyi a lámpák száma és ezek közül hány szolgál általános világításra és hány világít meg munkahelyet. Mindezek mellett természetesen közölni kell a személyzet számát és nevét, milyen a családi állapotuk, mióta szolgálnak, azelőtt esetleg hol és meddig szolgáltak, kinek mi az ügybeosztása és a többi még hetvenhét ilyen különös kérdés.

— **Kovács Lajos** elektrotechnikus vállalatát Kossuth uccáról Miklós u. 9. szám alá helyezte át. Telefon: 11-70.

x **Kétségbe ne essen,** mivel Vég uriszabó, Burgondia 2. sz. saját gyapjuszövetéből kétszeri próbával elegáns férfiruhát készít 75 pengőért. Viselt férfiruháért szövetet ad vagy ujat készít.

— **A napi élet sok gondját** ellepleti, ha a „Ludas Matyi”-t olvassa. A rendkívül mulatságos életlap ára 12 fillér. Csatlakozz a rejtélynyerdi pályázónak sorába, minden pályázó nyer.

— **Ma a következő gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot:** Kossuth, Piac u. 26. — Reménység, Csapó u. 22. Isteni gondviselés, Petőfi tér. — Csokonay, Mester u. 43. — Mátyás király, Nyilastele. Márton Kálmán ucca 1.

## ÉTVÁGYTALANSÁGNÁL,

rossz gyomornál, bélrekedésnél, renyhe emésztésnél, anyagcserezavaroknál, csalárkiütésnél és bőrvizketésnél a természetes „Ferenc József” keserűvíz rendbehozza a gyomor és a belek működését s megszabadítja a testet a felgyülemlett rothadó anyagoktól. Az orvostudomány több úttörője megállapította, hogy a **Ferenc József** víz abszolút megbízható hashajtó. A **Ferenc József** keserűvíz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

## Az estéhez

Mindennap előssz s mégis mindig új vagy!  
Húnyt szemed árnya alatt ezer titok,  
Sötétlők fátlyad alól kikandikál a hold,  
Hú csókja halkán zeng, kéjjel remeg belé a lonb.  
Imbolgyó lámpafény félve suhan,  
Bor-zongva suhan rajt' esti szél.  
Mindennap előssz s mégis mindig új vagy!  
Húnyt szemed árnya alatt ezer titok.

Mohácsy Nóra

x **Sciaff tánciskolájában,** a Koronában minden csütörtökön, vasárnap össztánc. Leckedij 50 fillér.

x **Megszűnik üzletem** Csapó 39., udvarban, szemben Rákóczi piaccal jelenlegi helyén. Raktáron levő nyönvörű gyapjuszövetek férfiruhákra, felöltőkre, kosztümökre meglepően olcsón árusítatnak. Viselt férfiruhákért szövetet, selymet adok.

— **Aki „belesett” a lopásba.** Tanka Eszter 20 éves hajduszoboszlói cselédleány pár nappal ezelőtt bejött Debrecenbe, hogy elálljon valahova cselédnek. Ossze is járta az egész várost, de munkát nem talált. Ezzel szemben fedezett az István út körül egy kis kocsmát, ahol a Szoboszlóról magával hozott néhány pengővel egy borongós délután leült mulatni. A dárídó a késő éjszakai órákba is belenyúlt, végül is a kocsmáros kitette a spicces állapotban levő hölgyet az uccára. Így történt aztán, hogy Tanka Eszter ahogy dülöngözött végig az uccán nekítámaszkodott egy kapunak. A kapu kinyílt, Tanka Eszter pedig beesett rajta. Az azonban nem lett

volt **Király-utca 4 sz. alatt.**

volna baj, hogy Eszter beesett a kapun. Hanem a cselédleány feltápaszkodva továbbment és egyenesen a tyuk ólnál állt meg, ahol a jöltáplált tyukok közül hatot magáhozveve eltávozott és hazament szállására. A tyukok hovalétért azonban mély titok fedí, — mert erről a leány rendőrségi kihallgatása során semmi szín alatt nem adott felvilágosítást. Azt mondta, hogy arra emlékszik, hogy a tyukokat ellopja, de arra nem, hogy azokat hova tette. Tanka Eszter gyorsított eljárás folytán még tegnap délelőtt a vádoltak padjára került a törvényszék Fülep Károly szüneti tanácsa előtt. A leány a lopást beismerde, de arra itt sem adott felvilágosítást, hogy azok hova lettek. A tanukihallgatások után a törvényszék Tanka Esztert lopás vétségéért háromhónapi fogházra ítélte. Az ítélet kihirdetése után Fülep bíró megdorgálta a leányt s kérdezte tőle, hogy lehet egy fiatal leánynak annyira berugni, mire a leány így válaszolt: — Ja kérem, ha az ember egyszer egy pohárral megiszik abból a jó kevertből, akkor a többi már megy magától. A leány egyébként az ítéletben megnyugodott.

## Felhívás a debreceni iparosokhoz és kereskedőkhöz

A debreceni Kereskedelmi és Ipar-kamara és a debreceni Ipartestület támogatásával az Országos Kézműipari Vándordíjat Védő Asztaltársaság f. hó 27 és 28-án az Arany Bika dísztermében reklámkiállítást rendez dívatbemutatóval, hogy a vásárlóközönséget tájékoztassa a közelgő őszi dívatról és meggyőzze a helybéli iparosok és kereskedők versenyképességéről.

E debreceni őszi vásár keretében kerülnek bemutatásra a IV. Kézműipari Tárlat, illetve az Aranykoszorús Mesterversenyre készült 31 helybéli iparosunk munkái, melyekkel Budapesten az ezüst vándorkoszorút akarják harmadjára megvédeni.

Kéri a rendezőbizottság e kiállításon résztvenni óhajtó kereskedőket és iparosokat, hogy részvételüket minél előbb jelezzék be, hogy a rendezőség megfelelő helyet tudjon biztosítani. Tekintve a mai gazdasági helyzetet, a rendezőség a legminimálisabb részvételi díjat állapított meg, hogy nagy anyagi áldozatot ne jelentsen.

Jelentkezni lehet Nagy József szücs-mester üzletében, Szent Anna ucca 3.

### ANYAKÖNYVI HIREK.

**Születések:** Molnár Mihály kocsis, fiu, István; Szatmári Gábor máv. fűtő, leány, Katalin; Bőszörményi Sándor máv. kerégyártó, fiu, László; Pintye János kocsis, fiu, János; Bagdy István cipész-mester, leány, Vera. — Hat törvénytelen ujszülött.

**Halálozások:** Vass Irén, ref., 8 hónapos, Gödröcköz 1. Zákány Róza, ref., 1 hónapos, Szepesi u. 90. Vass Erzsébet, ref., 9 hónapos, Gödröcköz 1. Polák János, g. kath., 88 éves, Szepesi u. 20. Petrus Malanka, g. kath., 39 éves, Ujfehértó; Gergely Ferenc, ref., 16 hónapos, Csalogány u. 10. Debreceni Jolán, ref., 56 éves, Hajduhadház; Péterfi Imre, r. kath., 25 éves, Püspök-ladány.

**Házasságok:** Grósz Ákos—Rác Irén Kunstár István—Ményhért Jolán; Szabó Adám—Szabó Erzsébet; Gebei János—Lőrincz Ilona.

— Egy komádi gazda súlyos szerencsétlensége a cséplőgépnél. Az elmúlt hét folyamán súlyos kimenetelű bal- eset érte Slancig Pál 32 év körüli komádi lakost. Cséplés közben a cséplő- gép lendkereke ruhájánál fogva elkapta és valóságos felcsavarta a kerékre a szerencsétlen embert, majd a cséplő- gép oldalához vágta. A szerencsétlenül járt embert beszállították a berettyó- ujfalu közkórházba, ahol azonnal ápolás alá vették. Olyan súlyos sérüléseket szenvedett, hogy jobb lábát térd felett amputálni kellett.

— Halottrabló banda garázdálkodik Nagyvárad közelében. — A közeli Fugyivásárhely temetőjében napok óta eltemült halottrabló banda garázdálkodik. A rablók éjnek idején feltörik az előkelő módosabb polgárok kriptáit és a bebalzsamozva eltemetett holttestekről leszedik a ruhát és az éksze- reket. Számos előkelő és főúri család sírboltját dezsmálták meg ilyenformán kiraboltak két évszázados sírboltot is s ezekből több mint hárommillió ér- tékű ékszert raboltak el. Ugyanis már régen él a köztudatban, hogy a Fugyivásárhelyen meghaltakat régebben személys ékszerekkel együtt temették el Valószínű, hogy ez a körülmény csábította a rablókat.

— „Száz kéz nyul egy leány után” c. rendkívül érdekes regény kapható kiadóhivatalunkban, József kir. ter- ceg u. 1., vagy megrendelhető a lapki- hordóknál. A 170 oldalas, szépen il- lusztrált regénykötet kedvezményes árá 80 fillér.

## Közérdekű levél

### A MOZGÓSZÍNHÁZAK VALSÁGOS HELYZETE ÉS A TIZENÖT SZÁZALÉKOS VIGALMI ADÓ.

Mélyen tisztelt Szerkesztőség!

Nagy meglepéssel olvastam múlt lapjukban azt a cikket, amelyben a mozgószínházak nehéz helyzetére hív- ják fel a közfigyelmet. Most sem csalódtam abban a hitemben, hogy a »Debreczen«-nél mindig megértésre ta- lál az igazságos ügy. A tegnapi cikk- nek minden sora igaz és ha megengedi a Szerkesztő úr, a magam mondani- valóit is hozzáfűzöm. Én a mozgószin- házat nem üzleti szempontból, ha- nem közérdekből, a keleti városrészt la- kosságának kulturális szórakozása szempontjából építettem. Hogy ezelőtt húsz évvel milyen nagy szükség volt az akkor még igen elhanyagolt városrészt- ben a mozgószínházra és hogy az mily- en kultúrmissziót teljesített, az köz- tudomásu. Nagy áldozatot kívánt töl- lem a nehéz időkben a mozgószínház üzemen tartása, de mégis míg ránk nem szakadt a mostani nagy gazdasági válság és a munkanélküliség, addig tudtam fedezni minden kiadásomat és a mozgószínházam üzleti forgalma meg- hozta családom szerény megélhetését is s ezenfelül juttathattam egy kis segít- séget mindig a hozzám forduló szegé- nyeknek. De most már más a helyzet.

A lakosság nagy részének nincs pénze vagy annyira megsappant a jöve- delme, hogy legtrikább esetben jut mo- zira is. Szolid, üzleti alapon, a legsze- rényebb életmód mellett még mindig akadály nélkül fent tudnám tartani mozim üzemét, ha a mozielőadások nem volnának oly horribilisen magas vigalmi adóval megterhelve. A *brutto bevétel tizenöt százalékát kell befizet- nem vigalmi adóba s ezenfelül van a háromszázalékos forgalmiadó és eze- ket az adókat még akkor is meg kell fizetnem, amikor a kiadásokat sem tu- dom bevenni mozgószínházamban. De még ezenfelül vannak többi városi és állami adók, amik szintén igen súlyo- sak.* Anyira súlyosak, hogy külvárosi szegény, szerény mozis létemre a városi virilisek II. osztályába vagyok sorozva. Budapesti és vidéki mozitulajdonos tár- saim el sem hiszik és kacagnak rajtam azon, hogy a debreceni kis Meteor mozi tulajdonosa virilisek közé tarto- zik. Én már elkvettem mindent, ettől a díszes címtől szabaduljak, de hiába.

A mozik nehéz helyzetét próbáltam szóba hozni a közgyűlésen, de ott csak azt a választ kaptam, hogy a mozisok a 15 százalékos vigalmi adót áthárít- hatják a publikumra. A *valóság azon- ban az, hogy ez az áthárítás csak ab- ban az időben volt lehetséges, amikor pénz volt bőven. A terheket ma már nem lehet áthárítani a közönségre, sőt ötven százalékkal le kellett szállíta- nunk a belépődíjakat, éppen azért, mert a közönségnek nincs pénze mozi- ba járni. A bevételek még az effektív kiadásokat sem fedezik, megélheté- sünkre sem marad semmi.* Ilyen körü- lmények között történt az én esetem- ben is, hogy július 10. óta nem tudtam vigalmi adót befizetni. A városi szá- mvévség pedig egész egyszerűen a min- den esetben szokásos végrehajtási el- járás egyszerű mellőzésével mindjárt azzal fenyeget, hogy működési engedé- lyemet megvonatja az államrendőrség útján. Aki húsz esztendőn át utolsó fil- lérig becsülettel teljesítette kötelessé- gét, azt szabad a mai nehéz időkben egyhónapi késedelemért moziengedély- től megfosztani?

És kérdem, fizetheték-e én Debrecen- ben egy külvárosi mozitól bruttó bevé- telem után 15 százalék vigalmi adót olyan városrésztben, ahol túlnyomó részben szegény munkanélküli embe-

rek laknak. Budapesten a legnagyobb mozik a hangosfilmek után 6 százalék, a némafilmek után két és fél százalék vigalmi adót fizetnek. Sőt Budapest ta- nácsa a nyári négy hónapra még ennek is elengedi felét. Ha Budapesten lehet- séges ilyen megértő elbáns, úgy mélt- tán hasonló várhatunk Debreczen váro- sától is.

Csomor Gyula,

a Meteor mozi tulajdonosa, törv. hat. bizottsági tag.

## Bosszúból feljelentették kormányzósértésért

A pincérleány ki nem fizetett v. aesorája, mint kiinduló pont.

Kecskés István debreceni munkás a múlt év július 1-én egy pincérleány- nyal mulatott az egyik hatvanuccai vendéglőben. A leány mulatozás köz- ben megkérte Kecskést, hogy vegyen neki ennivalót, Erre Kecskés nem volt hajlandó, mire a leány felpattant az asztaltól és odament Belle György 28 éves nap számos asztalához, aki aztán hajlandónak mutatkozott kifizetni a leány által hozatott vacsorát. Ezen Kecskés annyira felbosszankodott, — hogy kiment a rendőrhöz s azt mondta hogy a kocsmában Belle kormányzó- sértést és hadsereggyalázást követett el. A rendőr bement Kecskéssel a koc- mába és leigazoltatta Bellét, majd elő-

állították a rendőrkapitányságra és megindították ellene az eljárást.

Igy került az ügy pár hónappal ez- előtt a debreceni törvényszékén tár- gyalásra. Annakidején a törvényszék Bellét az ellene emelt vád és annak következményei alól felmentette. Az ítélet ellen a kir. ügyész fellebbezést jelentett be a táblához, amely tegnap délelőtt tárgyaiba másodfokon Belle bűnügyét. A tábla az iratok ismerte- tése és a vádolt kihallgatása után Belle Sándort hasonlóan a törvényszék ítéletéhez, az ellene emelt vád és an- nak következményei alól felmentette. Az ítélet jogerős.

## SPORTHIREK

### Csütörtökön elindult a Bocskai holland turájára

A Bocskai csapata csütörtökön reg- gel indult el Debrecenből kétéhes hol- landiai turájára, amelyen tíz mérkőzé- sen vesz részt a debreceni csapat. A túra szenzációja, hogy azon nem fog résztvenni Vince, a múlt évi gólkor- der, aki váratlanul nagy anyagi köve- telésekkel lépett fel régi klubjával szemben, amely azt természetesen nem teljesíti és így a csapat két kölcsön- játékosról gondoskodik Budapesten. Amennyiben Vince mégis meggon- dolná a dolgot, a Bocskai csak egy kölcsönjátékost visz magával, akinek a személye még nem biztos.

A túra állomásai a következők:

Augusztus 13. Vlaardingen.

Augusztus 14. Dordrecht.

Augusztus 15. Vinlo.

Augusztus 18. Einhoven.

Augusztus 20. Helmond.

Augusztus 21. Rumpen.

Augusztus 24. Utrecht.

Augusztus 27. Amsterdam Ajax.

Augusztus 28. Bleijerheide.

A túra utolsó állomása Hága, de a terminus még nincs meghatározva, sem az ellenfél.

A turáról visszatérve a Bocskai csa- pata Budapesten marad és szeptember 4-én lejátsza a Hungária elleni bajnoki mérkőzését.

## A DTE nemzetközi atlétikai viadala

A DEAC vasárnapi nemzetközi atlé- tikai versenyének folytatását képezi a DTE hétfői Nagyboldogasszony-napi, nemzetközinek kiírt atlétikai viadala, melyen a megszállott területek atlétái testvéri szeretettel várt vendégekként fognak szerepelni. A budapesti nagy sportegyesületek közül eddig a Buda- pesti Egyetemi Athletikai Club adott le impozáns számú nevezést, ugyancsak nagy nevezéssel szerepel a Budapesti Postás Sport Egyesület, a Budapesti Torna Club, a Testnevelési Főiskolai Sport Club, míg a vidéki klubok közül a keleti kerület vezető atlétikai clubja, a Debreceni Egyetemi Athletikai Club, a Szolnoki MÁV, Nyiregyháza két atlé-ikai egyesülete és a rendező egyesület teljes gárdával indul, miáltal a verseny kerete a fővárosi névót megüti. A DTE rendezősége mindent elkövet, hogy Debrecen közönségének feledhetetlen atlétikai küzdelmekkel kedveskedjék. A viadal méltatására rövidesen vissza- térünk.

### A DEAC atlétikai szakosztálya

ma, csütörtök délután fél 7 órakor az egyetemi sporttelep irodáiban vasár-

napi versenyünk, a hétfői DTE s az augusztus 21-iki szegedi versenyen való részvételünk ügyében szakosztá- lyi ülést tart, amelyre a szakosztály tagjainak pontos megjelenését kéri a vezetőség.

### Felhívás.

Felkérem a Textilgyári SC játéko- sait, hogy csütörtökön délután a DKASE pályán tartandó tréningen fel- szereléssel jelenjenek meg. Intéző.



### Terményfőzde.

Tegnap Csikágóban a gabonaüzletek- nél főleg lebonyolítások történtek, amelyek áresökkenést idéztek elő a tengerentúli piacon. A budapesti főz- ságon is alacsonyabb árak mellett kötöl- ték az üzleteket. A készártuvásáron a búza ára nem változott ugyan, de in- kább lanyhább volt az irányzat. A rozs 25, az árpa 10, a tengeri pedig körülbelül 40 fillérrel olcsóbbodott.

Amíg a zab 25 fillérrel drágult. Lékötés előtt áll nagyobb létel búzának Németországba való exportja. A mai hírek szerint a megállapított kontingensre újabb 200.000 métermázsát adtak el Németország részére, sőt voltak verziók arról is, hogy háromszázezer métermázsát kötötték le és hogy ilyen formán az egész ötszázezer métermázsás kontingens megállapodás teljesített már. Hogy ennek ellenére is a határidős búzáknál körülbelül 20. a határidős rosnál pedig 50 filléres áresökénés keletkezett, ennek az a magyarázata, hogy beérkező jelentések szerint az osztrák rozstermés 26 százalékkal nagyobb, mint tavaly.

A határidős piac hivatalos árfolyamai: Búza októberre 13.87—13.89, március-

ra 15.05—15.06. Rozs októberre 8.85—8.88, márciusra 9.93—9.96. Tengeri aug. 14.60, 1933 májusra 9.05—9.06.

A budapesti árúszáze hivatalos árfolyamai: Búza tiszai 77 kg-os 13.95—14.20, 78 kg-os 14.10—14.35, 79 kg-os 14.25—14.40, 80 kg-os 14.35—14.60, felsőtiszai 77 kg-os 13.55—13.75, 78 kg-os 13.70—13.90, 79 kg-os 13.85—14.00, 80 kg-os 13.95—14.15. Rozs 7.90—8.15, tak. árpa I. 10.80—11.00, tak. árpa II. 10.50—10.75, zab I. 11.75—12.00, zab II. 11.50—11.65, repce 23.25—24.00, tiszai tengeri 15.45—15.65, korpa 8.30—8.40.

Debreceni termény- és takarmányi árai. Búza 10.80—11.20 és a boletta, rozs

6.50—7.00 és a boletta, árpa 9.50—10.00, tengeri 16.50—17.00, lucerna 5.00—6.00, széna 5.00—5.50, búkköny 4.00—4.60.

14431—1932. lksz.

### ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY-KIVONAT.

Sipos Ferenc végrehajtónak Vigh József és neje Molnár Erzsébet végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a tkvi hatóság a végrehajtási árverést 230 ar. P. 43 fill. tőkekövetelés és járuléka behajtása végett a debreceni 13943 sz. betétben A + 1.

sors. 16108/1. hrsz. a foglalt Bellefeld II. dűlőben levő 205 sz. öf területű szántóra 1268 ar. P. kikiáltási áron elrendelte.

Az árverést az 1932. évi augusztus hó 26. napjának d. e. 11 órákor (Deák Ferenc u. 17. sz. 1. ajtó) fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlant a kikiáltási ár, az árverési hirdetményben felsorolt árnál alacsonyabb áron eladni nem lehet.

Az árverelmi szándékozók kötelesek bantápnézni a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírossal a kikiáltáshoz letenni. Debrecen, 1932. évi április 28-án.

A debreceni kir. járásbíró, mint tkvi hatóság.

Hirdetési ügyekben  
TELEFONON 27—88.  
szám  
nyújt felvilágosítást.

## APRÓHIRDETÉSEK

Hirdetési ügyekben  
TELEFONON 27—88.  
szám  
nyújt felvilágosítást.

Az apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér; vasárnap 10 szóig 60 fillér, minden további szó 6 fillér. Vastag betűből álló, valamint levelezési, házassági, kereskedelmi, ipari apróhirdetések és a kezdőszavak díja kétszeresen számítatik. Apróhirdetések csak a díj előzetes lefizetése mellett közölhetők. — A közlésdíj vidékről postabélyegben is beküldhető. — A kiadóhivatalban hagyott címek csupán kiadóhivatalunkban, Debrecen, József királyi herceg ucca 1. szám (Bika-bórház) tudhatók meg.

### Levelezés

Magánnyomozóiroda  
Attila-tér 6. Telefon:  
31-91. Nyomoz, megfigyel, informál. Gálócsy v. ny. detektív.  
560—VIII-14

### Alkalmazást nyer férfi

Homokon  
levő gazdaság és tehenészet részére teljesen megbízható középkorú magános férfit szerény díjazásért felveszek. — Cím a kiadóban. 451

Fodrásztanulót  
felveszek. Szelezky, Petőfi-tér. 461

Házmasternek  
felvétetik gyermektelen házaspár háziutendők végzésére. Károly Ferenc József-ut 13. 469

Egy  
asztalostanuló kosztal felvétetik. Kandia u. 9. 481

Egy  
jó családból való fiú fodrásztanulónak felvétetik. Orthermere u. 3. szám. 499

### Alkalmazást nyer nő

Hölgyfodrász  
kísaszeny, ki manikűrös is, azonnali belépésre felvétetik. Balogh Szoboszló ut 4. 485

Jóifőző  
mindenes kis családhoz felvétetik. Vass zsákúter, Piac 6. 488

### Kereslet

3—4 hold  
területet külsőségen keres megvételre iparvállalat. Ajánlat „iparvállalat” jellegre a kiadóba. 429

Haszonbérbe  
veszek jömenetelű trafikot. Cím a kiadóban. 492

Dinnyét  
állandó szállításra veszek. Gerstner Kálmán fűszerkereskedő, Széchenyi ucca 35. 491

### Ajánlat

Zálogcédulajelzet  
vesz, elad, hosszabbít, varrógépek, bútorok — raktáron, Csapó 39. 228-VIII-22

Poloskairtást  
és lakások vizsgálatát felelősséggel vállalom. Poloska- és patkány-szer kapható. Kossuth 47. Nánássy 466

Aranyat,  
ezüstöt, zálogcédulát magas árban vesz Blatner Árpád Csapó u. 63. 474

### Pérez

Keresek  
500 pengőt kölcsön kamat fejében egy szoba, konyhás lakást adok. Pénz biztosítva. Értekezni Homok u. 120. 478

### Kiadó lakás egy szobás

Egy  
udvarra nyíló szoba kiadó. Baross u. 7. 387

Egy  
udvari szoba, konyha, előszoba, frissen festve és mázolja gyermektelen házaspárnak vagy felnőtt gyerekekkel fixfizetésesnek kiadó. Megtekinthető reggel 8—2 óráig Apaffy utca 32. A villamosmegállónál. 618—IX 5-ig

Egy  
szoba, konyhás lakás kevés háziutendővel olcsón kiadó. Külsővársártér 5a. 472

Azonnal  
kiadó egy szoba konyha mellékhelyiségekkel. Teleki u. 31. 468

Kiadó  
egy szoba, konyhás és egy udvarnyíló szoba Vendég u. 29. 482

Kiadó  
egy szoba, konyha mellékhelyiségekkel. Méliusz tér 15. 480

Egy  
udvari iriszoba azonnalra kiadó. Hortobágyi u. 33. 494

Szoba,  
konyha, spájz 15-ére kiadó. Csillag u. 8. 500

Udvari  
szoba nyári konyhával ujjonnan renoválva kiadó. Péterfia 24. 503

Kiadó  
nagy szoba, konyha és spájz, két szobának is használható. Vargakert ucca 8. Szoboszlói ut 4. számnál. 495

Pincészház  
világos, padlós, parkírozott udvarban gyermektelennek 15-ére kiadó. Martóhy György u. 22. 498

### Kiadó lakás két szobás

A Hatvan  
ucca 6. sz. legmodernebb bérházban garsonlakás, kettő, három-, négyoszobás lakások kiadók. Központi fűtés. Állandó melegvíz. Lift. Értekezhetni: a hitközség hivatalában: József kir. herceg u. 26. Telefon 22—31. 1739

Kiadó  
két uccai szoba, előszobás lakás mellékhelyiségekkel november 1-ére. Értekezhetni Nyil u. 2. 402

Kiadó  
utcai kétszobás, konyhás, előszobás lakás mellékhelyiségekkel — Beresényi utca 38. Árhavi 65 pengő. Érdeklődni Fancsovics utca 3. Nyilastelep. 448

Két  
udvari szoba és mellékhelyiségekkel álló lakás Ferenc József-ut 32 I. emeleten azonnalra kiadó. Érdeklődni naponta 11—1 közzött. 467

Kétszobás,  
uccai egyszerűbb lakás kiadó Baross u. 7. 388

Kétszobás,  
fürdőszobás lakás aug. 15-ére kiadó. Csapó 24. Barna. 476

Kétszobás  
lakás kiadó. Meszena u. 19. 489

Két  
uccai szobás, fürdőszobás, komfortos lakás — külön udvarral azonnalra kiadó. Hortobágyi u. 33. 493

Különálló  
lakás kertés udvar közepén, kettő szoba, — zepén kettő szoba konyhával összesen 30 pengőért azonnalra is kiadó. Busi 17. Ugyanott magas ídszintes szoba, előszoba, konyha 35 pengőért augusztus 15 től Érdeklődni házmaster-nél. 496

### Kiadó lakás nagvobb

5 szobás  
modern első emeleti utcai lakás november elsejére, ugyanott 2 földszinti utcai szoba irodának vagy orvosi rendelőnek kiadó. Szent Anna 9. 160

Kiadó  
4 és 2 szobás lakás, — utóbbi esellet bútorozva. Simonyi ut 5. 475

### Élelmiszer, ital

Teavaj  
naponta, friss, igen jóízű, negvedkilogramos csomagolásban kis tételekben kapható. Cím a kiadóban. A-11.

### Atadó üzlet, vendéglő

Pékség  
üzlettel és lakással el-sejére kiadó. Virág utca 1. 462

### Üzlet, műhely, raktárhelyiség

Üzlethelyiség  
szoba, konyha pincével kiadókiadó. Baross u. 7. szám. 386

Üzlethelyiség  
forgalmas helyen, — ugyanott táncsterem, — clubhelyiség kiadó. Sas utca 2. 471

Azonnal  
kiadó két üzlethelyiség, raktárral, vízvezetékekkel és mellékhelyiségekkel. Hunyadi utca 11. Értekezni házmaster-nél. 465—IX-4-ig

Kiadó  
Klein Vilmos-féle üzlet raktár és irodahelyiség. Arany János u. 10. 486

### Ingóságvétel

Tűkrót  
nagy mértetűt veszek. — Keszler pék, Bethlen u. 1 sz. 485

Használt  
írógépeket veszünk. — Reminton képviselő, Piac u. 58. 410

### Gazdasági termények

Vetni  
való búza egy pár száz mázsa eladó. Értekezni: Kossuth u. 48. 477

### Ingóság eladás

Szőnyeg  
4x5 méretű gyönyörű színezetű eladó. Jókai ucca 8. 454

Eladó  
cserepályha. Bocskai-tér 5 sz. 474

Tizedesmérleg  
kicsi eladó súllyokkal. Cegléd utca 22. Dénes-nél. 470

### Bútor

Eladó  
antik intarziás kanapé, 2 fotel, asztal, üvegfal. Deák Ferenc u. 6. 479

### Eladó ház

Négyoszobás  
fürdőszobás, központi fekvésű családi ház tizenennyolcezerért eladó. Máté-ingatlaniroda Blaháné 14. Rendőrpalota mellett. 89

### Eladó fázhely

Vénkert  
legszebb helyen villának alkalmas körülményű gyümölcsös eladó Meszena öf. 463

### Földbérlet

Nyugdíjas urak,  
gazdatisztek, villalakkással jövedelmező szép kishirtok szőlővel, gyümölcsösökkel bérbeadó. — Máriásyné, Péterfia u. 11. 435

Kiadó  
közel a városhoz, a hadházi műútnál, kilenc és fél kat. hold — prima tanács birtok. — Értekezhetni: Mester u. 21. szám. 481

Szepesen  
110 kat. hold föld kiadó. Értekezhetni: Méliusz tér 12. 501

### Eladó állatok

Eladó  
méhészet országos kaptárban. Szotyori u. 46. 464

Felelős szerkesztő:  
PÁLFY JÓZSEF  
—  
A Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt. kiadása.